
 التمرین الأول
 Aو تختلف في العدد الكتلي   Z انویة لھا نفس العدد الشحني النظائر

ଶ݁ܪھي نواة الھیلیوم  αالجسیمة 
ସ 

  بتطبیق قوانین الانحفاظ   معادلة التفكك
ଽସݑܲ

ଶଷଽ       ܷଽଶ
ଶଷହ ଶ݁ܪ + 

ସ  
 m(t)=m0.e-λt العلاقة الصحیحة

௠బ݈݊    عبارة البیان

௠
= ܽ ∗  ݐ

  λإیجاد 
 العلاقة النظریة 
m(t)=m0*e-λt   ومنھ௠బ

௠
= ݁ିఒ௧  ݈݊و بالتالي௠బ

௠
= ߣ ∗   ݐ

 λ=aبمطابقة العلاقتین النظریة و البیانیة  نجد  

ߣ =
4

14. 10ସ
= 2.86 ∗ 10ିହܽ݊ିݏଵ = 9.07 ∗ 10ିଵଷିݏଵ 

଴ܣ = ߣ	 ∗ ଴ܰ = ߣ ∗
݉଴

ܯ
∗ ௔ܰ = 9.07 ∗ 10ିଵଷ ∗

6.02. 10ଶଷ

239
= 3.79 ∗  	ݍܤ10଼

  أو ثلاثة التي  نلتعطي نواتین و نیترونی نھو قذف نواة بنیترو لانشطار متسلس
  بدورھا تقذف انویة یورانیوم أخرى و بالتالي یتسلسل التفاعل 

  يعدیم الشحنة و بالتالي لا یحدث تأثیر كھرومغناطیس لأنھفي القذف  نستعمل نیترون
  a=3نجد  بتطبیق قوانین الانحفاظ

E1Δ    ݑܲ   طاقة الربط لنوةଽସ
ଶଷଽ  

 E2Δ  ܾܰسالب طاقة الربط لنوتيସଵ
ଵ଴ଶ  ܫ   وହଷ

ଵଷହ 
E Δ  الطاقة المحررة من الانشطار  

)௅ܧ                                                                                  ଽସݑܲ
ଶଷଽ ) = ଵܧ߂ =225376.42-

223569.31=1807.11Mev 
ଶܧ߂ = ௅൫ܧ]− ହଷܫ

ଵଷହ ൯ + )௅ܧ ܾܰସଵ
ଵ଴ଶ )] = −(223383.02 −225376.42) 
௅൫ܧ  ହଷܫ

ଵଷହ ൯ + )௅ܧ ܾܰସଵ
ଵ଴ଶ ) =  ݒ݁ܯ1993.4

௅൫ܧ  ହଷܫ
ଵଷହ ൯ = 1993.4 − )௅ܧ ܾܰସଵ

ଵ଴ଶ ) = 1993.4 − 0.93119 ∗ 931.5 =  ݒ݁ܯ1126
௅ூ஻ܧ = ܧ߂ == 223383.02 − 223569.31 = ݒ݁ܯ186.29 = 2.98 ∗ 10ିଵଵ݆ 

  استقرار الأكثرالنواة 
)௅ܧ ହଷ(ܫ

ଵଷହ

ܣ
=

1126
135

=  ݊/ݒ݁ܯ8.34

)௅ܧ ܾܰ)ସଵ
ଵ଴ଶ

ܣ
=

0.93119 ∗ 931.5
102

=  ݊/ݒ݁ܯ8.50

ସଵܾܰالنواة الأكثر استقرار ھي 
ଵ଴ଶ  لانாಽ( ூ)ఱయ

భయఱ

஺
< ாಽ( ே௕)రభ

భబమ

஺
  

 حساب الكتلة المستھلكة 
  حساب الطاقة الكھریائیة 

௘௟௜௖ܧ = ܲ ∗ ݐ = 30 ∗ 10଺ ∗ 30 ∗ 24 ∗ 3600 = 7.78 ∗ 10ଵଷ݆ 
  حساب الطاقة الكلیة 

்ܧ =
௘௟௜௖ܧ
30

∗ 100 = 2.59 ∗ 10ଵସ݆ 
  حساب عدد الانویة 

  ET=N*Elib و منھ         ܰ = ா೅
ா೗೔್

= 8.69 ∗ 10ଶସ݊ݔݑܽݕ݋  
  حساب الكتلة 

݉ =
ܰ ∗ ܯ

௔ܰ
= 3450݃ =  ݃ܭ3.45



 
  التمرین الثاني 
  دراسة الحركة

  المرجع  سطحي ارضي 
  الجملة المدروسة  جسم

௘௫௧ܨ∑القانون الثاني لنیوتن قبتطبی = ݉ܽீ       
P=ma  

  حركة مستقیمة منتظمة Bx      ax(t)=0على محور 
  حركة مستقیمة متغیرة بانتظام By       ay(t)= -g على محور

  المعادلتین الزمنیتین للسرعة 
ax(t)=0   ومنھௗ௩ೣ

ௗ௧
=  vx(t)=v0cosα  بالتكامل و استعمال الشروط الابتدائیة   0

ay(t)=-g   ومنھௗ௩೟
ௗ௧

=  vY(t)=-gt+v0sinα  بالتكامل و استعمال الشروط الابتدائیة   0
   للحركةالمعادلتین الزمنیتین 

vx(t)=v0cosα ومنھௗ௫
ௗ௧

=  x(t)=v0tcosα     ( 1 )   بالتكامل و استعمال الشروط الابتدائیة   ߙݏ݋௢ܿݒ

vy(t)=-gt+v0sinα ومنھௗ௬
ௗ௧

= ݐ݃− −     ߙ݊݅ݏ௢ݒ
     y(t)=-1/2 gt2-v0t sinα   (2)استعمال الشروط الابتدائیةبالتكامل و 
ݐ     1    من العلاقة  = ௫(௧)

௩బ௖௢௦ఈ
  

(ݐ)ݕنجد    2بالتعویض في  = − ௚௫మ

ଶ௩బమ௖௢௦మఈ
−           ߙ݊ܽݐ(ݐ)ݔ

଴௫ଶݒට     قیمة السرعة + ଴௬ଶݒ = √3.5ଶ + 1.3ଶ =  ݏ/3.7݉

ߙ݊ܽݐ    αقیمة الزاویة  =
௩బ೤
௩೚ೣ

= ଵ.ଷ
ଷ.ହ

=    α=20°و منھ     0.37
  gقیمة 
   a=-gو منھ المیل یمثل   vY(t)=-gt+v0sinαیوافق  2البیان 

  ܽ = ିଷାଵ.ଶ
ଷ.ସ∗଴.଴ହ

=     g=10m/s2و منھ    10

  حساب التسارع على المستوى المائل 
  ஻ܸ

ଶ − ஺ܸ
ଶ = ܽو منھ   	ܤܣ.2ܽ = ௏ಳమି௏ಲ

మ

ଶ௛௦௜௡ఈ
  a =2.34m/s2 

  المائل  ىعلى المستو شدة قوة الاحتكاك إیجاد 
  المرجع  سطحي ارضي 

    الجملة المدروسة  جسم
௘௫௧ܨ∑القانون الثاني لنیوتن قبتطبی = ݉ܽீ       

P+R+f=ma   بالإسقاط على محورxx’  
Psinα-f=ma   و بالتاليf=m(gsinα-a)  

  f =0.1N 
  إیجاد إحداثیات وصول الكرة للأرض

  t=0.26sمن البیان لحظة وصول الكرة للأرض 
 بالتعویض في المعادلتین الزمنیة للحركة نجد 

  (xc=0.91m , yc=-0.67m)  
   cالسرعة عند 

  من البیان 
஼ܸ = ඥ1.3ଶ + (−3.9)ଶ =  ݏ/4.11݉

 
 



  نتأكد أن التفاعل بطيء لتغیر لون ثنائي الیود تدریجیا 
  معادلة الأكسدة إرجاع 

Zn2++2e- =Zn 
I2 +2e- =2I- 

I2+Zn2+ =2I- +Zn 
 
 
 
 
 
 

 إیجاد العلاقة 
 ݊(ܼ݊) = ௠బ

ெ
−    ݔ

[ଶܫ] = ଴ܸܥ − ݔو منھ      ݔ = ଴ܸܥ −   [ଶܫ]
(ܼ݊)݊ و بالتالي    = ௠బ

ெ
− ଴ܸܥ +    [ଶܫ]ܸ

(ܼ݊)݊معادلة البیان  = [ଶܫ]	ܽ + ܾ    
  b=0.02و     a =tanα =0.2حیث 

݊(ܼ݊) = [ଶܫ]0.2 + 0.02 
 بالمطابقة نجد 

V=0.2l  
(ܼ݊)௙݊التقدم الاعظمي       = ݊ଵ − ௠೑(௓௡)ومنھ    ௠ݔ

ெ
= ௠బ

ெ
− ௠ݔ  ومنھ     ௠ݔ = ௠బ

ெ
− ௠೑(௓௡)

ெ
  

௠ݔ =
4 ∗ 0.645

64.5 −
2 ∗ 0.645

64.5 =  ݈݋0.02݉
 C0التركیز المولي 

௠బ
ெ
− ଴ܸܥ = ଴ܸܥو بالتالي    0.02 = −0.02 + ௠బ

ெ
଴ܥومنھ        = ቀ−0.02 + ௠బ

ெ
ቁ ∗ ଵ

௏
  

C0=0.1mol/l      
  زمن نصف التفاعل 

   ݉௙ ቀݐଵ ଶൗ
ቁ = ௠೑ା	௠బ

ଶ
=   =  20s    t1/2بالإسقاط نجد 	1.935݃

  عبارة السرعة الحجمیة للتفاعل 

௩ݒ =
1
ௌܸ

ݔ݀
ݐ݀  

 ݊(ܼ݊) = ௠బ
ெ
− ݔومنھ  ݔ = ௠బ

ெ
− ௠(௓௡)

ெ
  

௩ݒ	        بالتعویض = − ଵ
௏ೄ

ௗ
ௗ௧
	௠(௓௡)

ெ
௩ݒومنھ   		 = − ଵ

௏ೄெ
ௗ
ௗ௧
݉(ܼ݊)	  

 t=0s حساب السرعة الحجمیة عند   

௩ݒ = −
1

0.2 ∗ 64.5
−4 ∗ 0.645

3.2 ∗ 20 = .݈/݈݋0.312݉  ݏ

 تعیین جھة تطور الجملة الكیمیائیة
Q୰୧ = [୞୬మశ]౟

[୔ୠమశ]౟
= ଴.଴ହ

଴.଴ହ
= 1 <   ومنھ الجملة تتطور في الاتجاه المباشر  ܭ

  Zn    + Pb2+  =   Zn2+ + Pb          الحالات  التقدم  
n2  cv  cv  n 1  0  ا.ح  

n2+x  Cv+x  cv-x  n1-X  x ح و  
xm  Cv+2xm  cv-x  n1-X  xm  ح ن  

 كمیة الكھرباء
 Q=Z.Xm.F 

Xm=cv=0.05*0.05=2.5*10-3mol  482.5=96500* 3-10*2.5*ومنھ c  Q=2  
  مدة الاشتغال

Q=I*Δt 
ܫ   = ா

ோ
= ଶ

ଶ଴଴
=   ܣ0.01

Δt =
ܳ
ܫ =

482.5
0.01 = ݏ48250 = 13.7ℎ 

        I2      +   Zn     =       2I-    +   Zn 2+ 
    

  الحالات  التقدم

0  0  n1  C 0V  0  ا.ح  
x  2x  n1-x  C0V-X  x ح و  

xm  2xm  n1-x  C0V-X  xm  ح ن  



  التمرین الرابع
ܧ = (ݐ)௖ݑ + 	  (ݐ)ோݑ

ܧ = (ݐ)௖ݑ +  (ݐ)ܴ݅	

ܧ = (ݐ)௖ݑ + 	ܴ
(ݐ)ݍ݀
ݐ݀  

ܧ = (ݐ)௖ݑ + 	ܴ
(ݐ)௖ݑܥ݀
ݐ݀  

ܧ = (ݐ)௖ݑ + ܥܴ	
(ݐ)௖ݑ݀
ݐ݀  

ܧ
ܥܴ =

(ݐ)௖ݑ
ܥܴ + 	

(ݐ)௖ݑ݀
ݐ݀  
 bوA عبارة  إیجاد

  في المعادلة التفاضلیة  uc(t) =A+E.e – bt نعوض
ܧ
ܥܴ =

ܣ + –	݁ܧ ݐܾ	
ܥܴ + 	

݀
ݐ݀ ܣ	) +  (௕௧ି݁ܧ

ܧ
ܥܴ =

ܣ
ܥܴ +

஻்ି݁ܧ

ܥܴ − ௕௧ି݁ܧܾ  
ܧ
ܥܴ + ௕௧ି݁ܧܾ =

ܣ
ܥܴ +

௕௧ି݁ܧ

ܥܴ  

ܾو    A=Eبالمطابقة  نجد  = ଵ
ோ஼

  
  التحلیل البعدي 
ൣτ൧ =  [ܥ][ܴ]

ൣτ൧ =
[ܷ]
ܫ

[ܳ]
ܷ =

.[ܫ] [ܶ]
ܫ = [ܶ] 

  uc(max)=E=12Vمن البیان      Cو  Eایجاد 
UC(τ)=12*063=7.56V  على محور الأزمنة  طبالإسقاτ=0.04s    

ܥ = ఛ
ோ

=4*10-5F  
  كھربائیة الحادثة ھي اھتزازات  الظاھرة

0 = (ݐ)௖ݑ + 	  (ݐ)௕ݑ

0 = (ݐ)௖ݑ + ܮ	
(ݐ)݅݀
ݐ݀  

0 = (ݐ)௖ݑ + ܮ	
݀ଶ(ݐ)ݍ
ଶݐ݀  

0 = (ݐ)௖ݑ + ܮ
݀ଶݑܥ௖(ݐ)

ݐ݀  

0 = (ݐ)௖ݑ + ܥܮ	
݀ଶݑ௖(ݐ)
ଶݐ݀  

0 =
(ݐ)௖ݑ
ܥܮ + 	

݀ଶݑ௖(ݐ)
ଶݐ݀  

(࢚)ࢉ࢛تبیان ان    = ૛࣊)࢙࢕ࢉࡱ
૙ࢀ

+   حل للمعادلة التفاضلیة  (࣐

(ݐ)௖ݑ = ݏ݋ܿܧ ൬
ߨ2
଴ܶ

+ ߮൰ = ݏ݋ܿܧ ൬
1
ܥܮ√

+ ߮൰ 

0 =
ݏ݋ܿܧ ൬ 1

ܥܮ√
+ ߮൰

ܥܮ + 	
݀ଶݏ݋ܿܧ ൬ 1

ܥܮ√
+ ߮൰

ଶݐ݀  
  و ھو المطلوب   0=0

  نمط الاھتزازات حرة  متخامدة شبھ دوریة 
  نفسر ذلك لوجود مقومة یصرف فیھا جزء من الطاقة

    T= 31.4*10-3 s  6من البیان       الذاتیة إیجاد

  T=T0=2π*√ܮومنھ      ܥܮ = బ்
మ

ସగమ஼
=  ܪ0.6

 حساب الطاقة  الضائعة 
E =EC(max)-EC(2T0)=ଵ

ଶ
ଶܧܿ − ଵ

ଶ
௖ଶ(2ݑܿ ଴ܶ) = ଵ

ଶ
4 ∗ 10ିହ12ଶ − ଵ

ଶ
4 ∗ 10ିହ7.2ଶ = 1.84 ∗ 10ିଷ݆ 


